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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 23 Luglio 2015 

Verbale n. 30 

L’anno duemilaquindici, il giorno di giovedì 23  del mese di Luglio  alle ore 9,20 
nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39 si è riunito il Consiglio del Municipio 
Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Presidente Pietrosanti Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n.13  
Consiglieri: 

 
Boccuzzi Giovanni Ferretti Fabrizio Procacci Andrea 
Callocchia Angelo Liotti Ida Rinaldi Daniele 
De Angelis Emiliano Marchionni Maria Santilli Sandro 
Di Cosmo David Piccardi Massimo  
Federici Maria Pia Pietrosanti Antonio  
   
 Risultano assenti i Consiglieri: Arioli Luca, Carella Marco, Ciccocelli 
Massimiliano, Fabbroni Alfredo, Giuliani Claudio, Guadagno Eleonora, Lostia Maura, 
Pacifici Walter, Politi Maurizio, Saliola Mariangela, Salmeri Salvatore. 
 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è 
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza 
e designa quali scrutatori i Consiglieri Piccardi Massimo, De Angelis Emiliano, Rinaldi 
Daniele invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza.  

(O M I S S I S) 
Alle ore 9,30 entrano in aula i Consiglieri Giuliani Claudio, Politi Maurizio e Salmeri 
Salvatore. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 9,45 entrano in aula i Consiglieri Fabbroni Alfredo e Lostia Maura. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,00 esce dall’aula il Consigliere Salmeri Salvatore. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,05 esce dall’aula il Consigliere Federici Maria Pia. 
O M I S S I S) 
Alle ore 11,00 esce dall’aula il Consigliere Liotti Ida. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 11,30 esce dall’aula il Consigliere Rinaldi Daniele che viene sostituito nelle sue 
funzioni di scrutatore dal Consigliere Politi Maurizio. 
(O M I S S I S) 
 

                                                  MOZIONE N. 17 



 

 

 

“Giubileo Straordinario della Misericordia”  
 
Considerato 
Che l’undici aprile u.s. Papa Francesco attraverso la “Bolla Di Indizione del Giubileo 
Straordinario della Misericordia” ha indetto ufficialmente il ricco calendario delle 
celebrazioni che si svolgeranno a Roma, e che vedranno la partecipazione in città di 
milioni di pellegrini provenienti da tutto il mondo; 
 
Che la centralità di Roma Capitale, in questo importante evento di portata mondiale, 
vedrà la Capitale d’Italia nelle condizioni di essere messa in grado di accogliere i 
pellegrini che parteciperanno in massa al Giubileo Straordinario della Misericordia;  
 
Appurato 
Che il Governo Italiano presieduto dal Presidente del Consiglio On.le Matteo Renzi 
ancora non ha emesso l’apposito “Decreto” finalizzato allo stanziamento dei fondi 
necessari a Roma Capitale per preparare al meglio la città all’accoglienza dei numerosi 
pellegrini; 
 
Vista 
La ristrettezza temporale dei pochi mesi che restano per l’inizio del Giubileo 
Straordinario della Misericordia; 
 
Considerato 
Che, per Roma Capitale, il Giubileo Straordinario si presenta come una imperdibile 
opportunità per far vedere al mondo intero che la Capitale d’Italia è in grado di essere 
all’altezza di organizzare al meglio i “Grandi Eventi” quali il Giubileo Straordinario e le 
prossime Olimpiadi 2024, alle quali ha in modo autorevole presentato la sua 
candidatura;  
 
Per quanto succitato in premessa 
 

Il Consiglio del Municipio Roma V 
 

         IMPEGNA 
 

Il Presidente del Municipio a chiedere al Sindaco di Roma Capitale, On.le Ignazio 
Marino, ad attivarsi con carattere di urgenza, in qualità di Primo Cittadino, presso il 
Presidente del Consiglio dei Ministri, On.le Matteo Renzi, affinché sblocchi 
urgentemente il “Decreto per il Grande Giubileo Straordinario della Misericordia” 
indetto dal Santo Padre Francesco,  Vescovo di Roma, che avrà inizio il prossimo 8 
dicembre 2015. 
 

 
 
(O M I S S I S) 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti alla  votazione della suestesa Mozione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 



 

 

 

Approvata all’unanimità. 

Hanno partecipato alla votazione ed espresso parere favorevole i seguenti 14 
Consiglieri: 

Callocchia Angelo, De Angelis Emiliano, Di Cosmo David, Fabbroni Alfredo, Ferretti 
Fabrizio, Lostia Maura, Marchionni Maria, Piccardi Massimo, Pietrosanti Antonio, 
Procacci Andrea, Santilli Sandro, Boccuzzi Giovanni, Giuliani Claudio, Politi Maurizio. 

 

 La presente Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il 
n. 17 dell’anno 2015. 

(O M I S S I S) 

IL PRESIDENTE 
(Antonio Pietrosanti) 

                                                    IL SEGRETARIO 
                                                        (Anna Telch) 


